

DÉLMAGYARORSZÁG

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT LAPJA

Megyei ifjúságpolitikai alapot hoznak létre

A tanácsi szervek feladatai az ifjúsági törvény végrehajtásában

Az ifjúságról szóló párt- és kormányhatározat, az ifjúsági törvény közvetlen eredményeiről még korai lenne beszélni, az állami, a tanácsi és a társadalmi szervek mindennapi munkáját még nem hathatta át a határozatok és a törvény szelleme, mégha születtek is már igen fontos központi és helyi rendelkezések. A Csongrád megyei tanács végrehajtó bizottságának tegnapi ülésén is úgy foglalkoztak az ifjúsági törvény végrehajtásával kapcsolatos tanácsi feladatokkal, hogy a művelődésügyi osztály erről beterjesztett jelentésében foglaltakat csak alapul vették, s tulajdonképpen a hozott határozatok szolgálják majd a végrehajtás kezdetét.

Az előterjesztés megállapította, hogy az ifjúság részvétele a választott tanácsi testületekben jelentősen fejlődött, s jelenleg mintegy 300 fiatal vevő részt munkájukban. A megyei tanács az ifjúsággal való törődés társadalmi feltételeinek javítására a korábbi művelődési bizottságot kulturális és ifjúságpolitikai bizottsággá alakította át. Napirenden van a megyei tanács végrehajtó bizottsága és a KISZ megyei végrehajtó bizottsága közötti együttműködési megállapodás kidolgozása is.

A megyei tanács és végrehajtó bizottsága az utóbbi években mindig nagy körültekintéssel foglalkozott a fizikai dolgozók tanulásával kapcsolatos kérdésekkel. Jelenleg a megye 8 általános iskolai kollégiumában 364 tanuló lakik, szinte kivétel nélkül mezőgazdasági fizikai dolgozók gyermeke. A 18 középiskolai kollégiumban és diákotthonban lakó 2814 gyerek 66 százaléka fizikai dolgozó gyermeke. A bentlakásos intézményekben sokat tesznek a tanulók hátrányos helyzetének leküzdésére, bár a kívánatos eredményt még nem érték el. Az évi 400 ezer forintos megyei és 75 ezer forintos szegedi diákszociális alap 150 középiskolának és 150 általános iskolának biztosít anyagi támogatást tanulmányainak megkönnyítéséhez. Szövetkezeti, vállalati, társadalmi ösztöndíjjal 104 gyerek tanul. A fizikai dolgozók középiskolás gyermekei részére szervezett egyetemi és főiskolai felvételre előkészítő tanfolyamok négy év óta eredményesen működnek.

A megyében élő fiatalok közül 6-7 ezren mintegy 300 műkedvelő művészeti csoportban teszik kelleme-sé és hasznossá szabad idejüket. Nagy az érdeklődés a klubok iránt: a 73 ifjúsági klubot tavaly 80 ezer fiatal látogatta és számukra mintegy 2800 szervezett foglalkozást tartottak.

Az Országos Ifjúságpolitikai és Oktatási Tanács felhívására 1972-ben csaknem 700 ezer forintot, a művészeti körök, irodalmi színpadok, táncosportok stb. támogatására 2,4 millió forintot fordítanak a tanácsok. A gyermeküdültetésre és táborozásra fordított összeg a megyében évente 2,3 millió

forint, melyből tavaly nyáron 9 ezer általános iskolás és 2 ezer középiskolás volt táborban, országjáráson. A megyei tanács végrehajtó bizottsága 3 millió forinttal járult hozzá a Balaton melletti, zánkai úttörőtábor felépítéséhez, a megye városai, köztük Szeged összesen mintegy 5 millió forintot fordított, illetve fordít az úttörőtáborok korszerűsítésére. A fiatalok felkészítését egyetemi továbbtanulására tavaly 150 ezer forinttal, idén még többel támogatja a tanács. Az egyetemi hallgatók gyakorlati munkájához évente 50 ezer forinttal járulnak hozzá.

A végrehajtó bizottság határozatai felölelik az ifjúsággal való törődés feladatait egészen az óvodáskortól. Szólnak tehát többek között az óvodai helyek növeléséről és a nevelési feltételek javításáról; a napközi otthonos és tanulószobai ellátás javításáról; az iskolai könyvtárak jobbá tételé-

ről; a fizikai munkások gyermekeinek továbbtanulását szolgáló módszerek továbbfejlesztéséről; a pályakezdő fiatalok érdekeinek védelméről; a KISZ- és az úttörőmozgalom munkájának fokozott támogatásáról; a közművelődési intézmények bekapcsolásáról a fiatalok szabad idejének kulturált eltöltésére; ifjúsági szórakozóhelyek nyitásáról.

A végrehajtó bizottság úgy döntött, hogy a pénzügyi tartalékok elosztásakor — az országos alaphoz hasonlóan — megyei ifjúságpolitikai alapot hoznak létre. A most hozott határozatok végrehajtására szeptember 1-ig intézkedési terv készül, s a végrehajtásról a tanács szakigazgatási szerveinek legközelebb egy év múlva, azt követően pedig két évenként számot kell adniuk. Az ifjúsági törvényt, annak alaposabb megismerése érdekében, a tanácsapparátus dolgozóit — a párt- és a szak-szervezet részvételével — feldolgozzák.

Védekezés a korrózió ellen

Öt KGST-ország — Csehország, Lengyelország, az NDK, Magyarország és a Szovjetunió — korróziós szakemberei kedden tanácskozássra ültek össze Veszprémben, a Nehézvegyipari Kutató Intézetben, hogy megvitassák a korrózió elleni védekezéssel kapcsolatos

együttműködés további teendőit.

A szakemberek az ülésen megvitadják a résztvevő országoknak a korrózió elleni védekezésben elért egyéves tapasztalatait, majd egyeztetik az idej feladatokat és az 1973-75-re vonatkozó terveiket.

Napirenden az építőipar műszaki színvonalának fejlesztése

Újfajta munkaszervezést vezetnek be a megye állami építőiparában

Az építőipari műszaki színvonal gyorsütemű növelésének tervéről és a megvalósítás lehetőségeiről tartott sajtótájékoztatót kedden délután dr. Szabó János, az építésügyi és városfejlesztési miniszter első helyettese. Hangsúlyozta, hogy az építőipar csak annyit építhet, mint amennyi anyaggal rendelkezik. Ezért

nagyön fontos az építési anyagellátás, vagyis az ipari háttér fejlesztése.

A korszerű építőiparban a hagyományos szilikát anyagok részaránya csökkenő, s most már mindinkább előtérbe kerülnek a különféle fém- és műanyag szerkezetek, berendezési tárgymagápi-szerelvények.

Az állami építőipari vállalatok elsőrendű feladata a népgazdaságnak fontos nagy beruházások létrehozása, a tömeges lakásépítés és más hasonló jellegű nagy feladat. A tanácsi építőipartól főként a meglévő épületállomány fenntartása a központi feladat, s csak kisebb részben új létesítmények építése. A szövetkezeti építőiparnál — hasonlóképpen, mint más szövetkezeteknél — a szolgáltatás az elsőrendű, tehát a lakosság saját építkezéseinek lebonyolítása. A műszaki fejlesztésben fontos nagy állami építési telephelyek létrehozása.

Az építőipar műszaki fejlesztésében nagyon fontos tennivaló, mondhatni első helyen áll az üzem- és a termelészervezés.

hiszen a gépesítést, az anyagi eszközöket, a munkaerőt, a lehető leghatékonyabb kihasználásnak megfelelően kell megszervezni. Ezért alakult meg két évvel ezelőtt az Építésügyi és Városfejlesztési Minisztérium termelészervezési bizottsága, amely az egész építésügyi

ágazatban fontos koordinátora és irányítója az üzem- és munkaszervezés fejlesztésének. Az eddigi tapasztalatok szerint korszerű termelészervezési koncepciókat dolgoztak ki, s ennek megfelelően

több szervezési mintavállalatot jelöltek ki.

A Csongrád megyei, a Fejér megyei és Budapestben, a 43-as vállalat ez év végéig kialakítja az újfajta munkaszervezést, amelynek tapasztalatait, ha beválnak, az egész országban elterjesztik. Ezeknél a vállalatoknál egyébként már felhasználják az elektronikus számítógéptechnikát is. Az építésügyi és városfejlesztési Minisztérium előreláthatóan ez év végére megkapja a nagy teljesítményű központi elektronikus számítógépet, s a közeljövőben sor kerülhet a vállalatokhoz kihelyezett számítógépek felállítására is.

Súlyos bombatámadás a VDK ellen

Az USA folytatódó bojkottja Párizsban

A Vietnami Demokratikus Köztársaság és a dél-vietnami ideiglenes forradalmi kormány küldöttsége kedden hivatalosan indítványozta a rizsi képviselőnek arra a vietnami kérdéssről tárgyaló négyoldalú párizsi értekezlet munkájának felújítását.

Az amerikai és a saigoni delegációhoz intézett levelükben a tanácskozások bojkottálásának beszüntetését követelték, s az amerikai és saigoni felet felszólították, hogy a küldöttségek csütörtökön a szokásos időben tartásuk meg az értekezlet 150. ülését.

Mint ismeretes, az amerikai és a saigoni küldöttség május 4-én meghatározatlan időre egyoldalúlag felfüggesztette a párizsi értekezlet munkáját.

Charles Bray külügyi szóvivő kedden közölte, hogy William Porter, a párizsi négyes értekezleten részt vevő amerikai delegáció vezetője kedden este „rutintanácskozáásra” visszatér Washington-

ba, s előreláthatólag „néhány napig” marad ott. Mint hoztette, ez „válasznak tekintethető” a VDK és a DIFK párizsi képviselőinek arra a keddi felhívására, hogy az amerikai delegáció térjen vissza a tárgyalóasztalhoz.

A saigoni amerikai parancsnokság kedden bejelentette, hogy az amerikai légi-erők repülőgépei május 8-tól 15-ig 1800 bevetésben támadták Észak-Vietnam területeit.

A parancsnokság szóvivője kijelentette, hogy a bombázások hatását egy hónap múlva lehet felmérni.

Ugyancsak, a saigoni amerikai parancsnokság szóvivőjének közlése szerint az Egyesült Államok légereje a háború egyik legsúlyosabb támadását hajtotta végre kedden a VDK területe ellen.

A kambodzai hazafiak elfoglalták Kirovong katonai támaszpontot Takeo tartományban.

Mesterségből jeles

A szegedi Tömörkény István gimnázium és művészeti szakközépiskola végzős díszítőszobrász, nyomdai grafikus és kerámikus szakos hallgatói elkészítették a gyakorlati érettségi feladatokat, s a munkákból házi kiállítást rendeztek az iskolában. Első képünkön: A nyomdai grafikusok plakát, reklám és csomagolóanyag tervezési-kivitelezési feladatokat kaptak. Maguknak kellett elvégezni a munkafolyamat minden fázisát. Az elkészült munkák a tanulók felkészültségét, ötletgazdagságát, teremtő fantáziáját bizonyítják. — Épületdíszek is sorakoznak a kiállításon — második felvételünk. — A szépen faragott, pontosan megmunkált, klaszrikus tisztaságú formák a szakma szeretetéről, biztos ismeretéről tanúskodnak.

